

В диссертационный совет  
Д Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский  
государственный университет им.  
К.Л. Хетагурова»

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Представленная в автореферате диссертационная работа отражает современную проблематику развития банковской сферы с учетом цифровизации экономики. На современном этапе развития банкинга, с появлением цифровых технологий, становится особенно очевидной необходимость усиления конкурентоспособности отечественной банковской системы, поскольку прежние, традиционные механизмы и методы сбора, обработки и систематизации банковской информации перестают быть актуальными. Им на смену приходят передовые банковские системы, основанные на использовании больших данных.

В этом смысле тема диссертации Л.Р. Магомаевой является чрезвычайно актуальной, можно даже сказать, что ее исследование предвосхищает будущее, так как именно инновации являются современным стратегическим приоритетом в банковских технологиях в мировой экономике. Процесс развития инноваций сопровождается реализацией, так называемых цифровых проектов в банковском деле. Авторский взгляд по данной проблематике раскрывает этот процесс не только на уровне банковской системы, но всего

финансового рынка, определяя системные подходы в терминологическом и методологическом толковании.

Выводы данного исследования позволяют автору обосновать зарождающиеся процессы изменения структуры финансового сектора и других секторов экономики благодаря цифровым технологиям. В частности, речь идет о формировании мультиформатного развития банковского сектора, объединяющего традиционные и цифровые технологии в организации современного банковского дела.

Концептуально работа основывается на научном обобщении актуальных в условиях цифровизации экономических тенденциях, оказывающих влияние на кредитно-финансовую сферу (с. 3-4). Подход к исследованию инноваций в банковском секторе отличает авторский вклад на уровне разработки методологического и прикладного инструментария, не имеющих аналогов в научной и специализированной литературе.

В автореферате содержится множество направлений развития банковского сектора, которые еще предстоит осваивать, как на уровне теории, так и практике. Вместе с тем, можно со всей очевидностью говорить о том, что данное исследование содержит существенное приращение научного знания прикладного характера. Выносимые на защиту положения (стр.9-12), элементы научной новизны (с. 12-16), содержательное переосмысление отечественного и зарубежного опыта разработки соответствующего понятийного аппарата, концептуальных положений и системных взглядов в предметной области исследования отражают личный вклад автора в экономическую науку.

Однако при всей значимости и очевидной новизне работы следует отметить, что в автореферате слабо прослеживается степень достоверности полученных автором выводов и предложений с учетом результатов исследования (стр.8).

Вместе с тем, данное замечание не может стать препятствием для высокой оценки проведенной работы. Результаты исследования, отраженные

в автореферате, дают понимание об актуальности и своевременности анализа затрагиваемой в работе проблематики. Представленное исследование Магомаевой Лейлы Румановны свидетельствует о глубоких профильных знаниях диссертанта, его способности к научному творческому мышлению, навыках научного анализа и обобщения новой информации, что является крайне необходимым для дальнейшей научной деятельности и отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Безусловно, диссертант вполне заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующая кафедрой

«Финансы и менеджмент»

доктор экономических наук, профессор

 Сабинина Анна Львовна

**ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»,**

**Адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92**

**Телефоны: +7 (4872) 35-34-44**

**E-mail: [info@tsu.tula.ru](mailto:info@tsu.tula.ru)**

